



走入大山 謂有福

苦難的人走不出來 有福的人就要走進去

台灣仁醫騎士會義診全紀錄
2014.05.~2015.09.



主編：黃碧松 / 賴維雄

台灣仁醫騎士協會出版

我們為什麼出版這本書？

民國102年8月11日，一群共同理念的中醫師及社會賢達人士在台北市中醫師公會會議廳成立台灣仁醫騎士協會，協會的立會宗旨為：“發揚台灣仁醫濟世救人的精神，致力於慈善為原則，關懷與幫助弱勢人群，善待社會弱勢族群，推動國內外文化交流，以促進人類和諧為宗旨。”從此，我們遵循創會理念，選擇關懷台灣深山偏鄉無醫療資源之原住民部落，尖石鄉人稱後山的泰崗部落及玉峰部落為起始點，每月一次的中醫義診及關懷，我們以行腳學習的心情為過程，尖石後山地處深山，出入交通不便，山路蜿蜒狹窄，下午兩三點以後山路常起大霧因而出入不便，當地許多年輕人到平地城市拚經濟，山上老人多，隔代教養也不少，“苦難的人走不出來，有福的人就要走進去”，每個月的部落義診，台灣仁醫騎士協會為深山住民的疾病提供中醫藥診治及健康諮詢。我們希望不管山再深，路再偏遠，都有溫暖的心有如太陽般照耀每個人。

世界上必須被關懷的地方太多了，苦難不斷地再發生，台灣仁醫騎士協會創會不久，資源有限，泰崗及玉峰部落只是我們行腳的起點，我們會努力壯大更多的愛心，希望走到全世界送溫暖。

其實，台灣仁醫騎士協會是由中華民國傳統醫學會寒窗學子膳食基金委員會進化擴大而來，當時這個會主要任務是幫忙海峽兩岸貧寒學子膳食而成立，在台灣幫忙偏鄉清寒學子營養午餐，在中國大陸主要幫忙遼寧中醫藥大學及雲南中醫藥學院少數民族清寒學生膳食補助，多年來也有不少清寒學子受惠。

本會沒有專職人員，從理事長、理監事、秘書處、每個會員都是本會的志工，每次活動都是自費自假，從前講究為善不欲人知，而今我們認為，為善要廣為人知，要告訴天下人，人心是光明的，社會應互相幫助，更多的光明之心應該被召喚顯露，台灣有太多的慈善團體及善心人士，幫忙看顧不同角落，不同情境的弱勢，本會只是滄海中的一粟，人力財力不是很豐厚，但是，我們有用心在做，這兩年來，因為仁醫騎士伙伴們的奉獻與幫助，我們像兄弟姊妹有如家人般的為「濟弱扶貧，幫助弱勢」的共同理念不間斷的一起走入大山，一起關懷過住在大山裡上帝的子民，這種感覺真好，看著這本全記錄，心裏特別感到溫暖，謝謝大家。